
Continuă prigoana împotriva foştilor deţinuţi politici 
Părintele Justin Pârvu, care a făcut 16 ani de temniţă grea şi muncă forţată în minele de plumb şi lagărele de 
exterminare comuniste, e acuzat de antisemitism, alături de măicuţele dela Mănăstirea Petru Vodă, pentrucă acestea 
din urmă i-au cântat părintelui, de ziua lui, piesa „Sfântă tinereţe legionară”. 

   În 10 Februarie 2011, părintele arhimandrit Justin Pârvu, unul dintre întemeietorii mănăstirii Petru Vodă (judeţul Neamţ), a 
împlinit 92 de ani. În acea zi, într’un cadru privat (în chilia părintelui), măicuţele din mănăstire i-au cântat mai multe cântece, 
printre care şi „Sfântă tinereţe legionară”, piesă considerată a fi imnul legionarilor, pe versuri de Radu Gyr. Ca o paranteză, vom 
spune că Radu Gyr a fost legionar, petrecând aproape 16 ani în temniţă  
comunistă, ultimii ani în chinuri, grav bolnav, fără a primi vreun ajutor. După ani de zile de temniţă, ultima condamnare (la 

moarte, de această dată) o primeşte pentru poezia „Ridică-te Gheorghe, ridică-te 
Ioane!” 
   Revenind la ce s’a întâmplat la Mănăstirea Petru Vodă, e de precizat că momentele 
în care măicuţele au cântat „Sfântă tinereţe legionară” au fost înregistrate şi puse pe 
internet, nu se ştie de către cine. Imediat, în „Evenimentul zilei” a apărut o serie de 
articole care îi incriminau pe părintele Justin Pârvu şi pe măicuţe. Reprezentanţii BOR 
au precizat că Biserica respectă autonomia şi responsabilitatea eparhiilor, astfel că, 
„potrivit principiului autonomiei eparhiale, mănăstirea Petru Vodă (judeţul Neamţ) se 
află în jurisdicţia canonică a Arhiepiscopiei Iaşilor. Prin urmare, Arhiepiscopia Iaşilor 
este singura autoritate bisericească abilitată să cerceteze şi să ia măsurile care se 
impun în caz de indisciplină canonică şi administrativă în unităţile bisericeşti din 
subordinea sa”, se arată într’o reacţie oficială a BOR. 
   După câteva zile, Marco Maximilian Katz, preşedinte al MCA România – „Centrul 

pentru Monitorizarea si Combaterea Antisemitismului” în România (un ONG), a înaintat un protest oficial Patriarhului Bisericii 
Ortodoxe Române, acuzându-l de antisemitism pe părintele Justin Pârvu. Totodată, Muzeul Holocaustului din Washington a 
sesizat Parchetul General în legătură cu situaţia dela Mănăstirea Petru Vodă (nota bene, în trecut părintele a criticat unele luări 
de poziţie ale instituţiei). Nu se ştie încă dacă s’a ajuns la o concluzie şi care ar fi aceasta. Cert e că, dacă se stabileşte că e 
vorba de o încălcare a legii, cel găsit vinovat e pasibil de pedeapsa cu închisoarea. Tot Muzeul Holocaustului din Washington a 
cerut anul trecut Băncii Naţionale a României să retragă din circulaţie o monedă comemorativă cu portretul patriarhului Miron 
Cristea, argumentând că primul Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române era antisemit. BNR nu a retras moneda, fiind vorba de o 
emisiune numismatică dedicată unei aniversări a BOR şi cuprinzând chipurile Patriarhilor care au condus Biserica. 
Cine este părintele Justin Pârvu 
   Justin Pârvu intră la mănăstire înainte de a împlini 20 de ani, iar curând devine membru al Mişcării Legionare. În 1942 este 
numit preot misionar pe frontul de est. Din 1948 până în 1964 trece prin închisorile comuniste. Condamnat iniţial pe motive 
politice, petrece 12 ani în închisorile Suceava, Văcăreşti, Jilava şi Aiud, apoi este trimis să muncească, tot ca deţinut, în mina 
dela Baia Sprie, iar apoi ajunge la „reeducarea dela Piteşti”. În 1960 este condamnat pentru că nu a renunţat la credinţa sa, 
petrecând alţi 4 ani în temniţa comunistă. După ce ispăşeşte şi această condamnare, se retrage în mănăstire. În 1991, alături 
de alţi doi preoţi, întemeiază Mănăstirea dela Petru Vodă, fiind primul stareţ al mănăstirii şi prim-duhovnic. Părintele ridică lângă 
mănăstire un schit de maici, apoi un azil de bătrâni şi un centru de plasament pentru copii. În 2008, părintele este ridicat la 
rangul de arhimandrit. Pe lângă activitatea dela mănăstire, munceşte fără odihnă la casa de copii şi azilul de bătrâni. Părintele 
arhimandrit Justin Pârvu este considerat unul dintre cei mai mari duhovnici ai neamului românesc. 
Cine este Marco Maximilian Katz 
   Katz a fost reprezentantul în România al firmei EDF. În 1991, firma se asociază cu două companii de stat, concesionând 
serviciile comerciale din aeroportul Otopeni. După ce ajunge ministru Miron Mitrea, firmei EDF nu i se mai prelungeşte 
contractul. Firma EDF susţine că lui Katz i s’ar fi cerut o mită de 2,5 milioane de dolari de către o consilieră a lui Năstase, pentru 
prelungirea contractului, prezentând şi o casetă cu înregistrarea convorbirii, drept probă. În 2005, EDF dă Statul Român în 
judecată (la Centrul Internaţional pentru Reglementarea Diferendelor Relative la Investiţii - ICSID - din Washington), cerând 110 
milioane dolari despăgubiri pentru presupusa pagubă adusă firmei (deoarece contractul nu a mai fost prelungit), după ce mita 
nu a fost plătită. În 2009, Tribunalul dela Washington dă câştig de cauză României, stabilind şi că respectiva casetă (în care 
apare Katz), adusă ca probă, nu este autentică. 
Între timp, Katz a început să vegheze la stârpirea antisemitismului. 
Alte reacţii împotriva celor care au pătimit în închisorile comuniste 
   În Februarie 2010, Marco Maximilian Katz, preşedinte al MCA România, alături de Alexandru Florian, director al Institutului 
Naţional pentru studierea Holocaustului „Elie Wiesel”, au trimis un memoriu organizatorilor Festivalului de Film dela Berlin, prin 
care le cereau interzicerea, în cadrul festivalului, a proiectării filmului românesc „Portretul luptătorului la tinereţe”. Motivele sunt 
cam aceleaşi. Filmul, însă, nu este un documentar, ci ficţiune, urmărind povestea grupului de partizani anticomunişti condus de 
Ion Gavrilă Ogoranu, legionar şi unul dintre cei mai mari luptători împotriva comunismului. De altfel, Alexandru Florian se află şi 
în situaţia la care ne referim de partea lui Katz, considerând că este inacceptabil ca în unele lăcaşuri de cult să „se vândă 
propagandă legionară”. În 18 Februarie a. c. S’au împlinit 59 de ani dela trecerea în eternitate a lui Valeriu Gafencu. Florian a 
criticat şi atitudinea Bisericii Ortodoxe Române faţă de Valeriu Gafencu, spunând că „această înaltă instituţie ortodoxă a uitat să 
menţioneze apartenenţa lui Gafencu la Mişcarea Legionară”. Valeriu Gafencu, despre care Nicolae Steinhardt a spus că este 
„sfântul închisorilor”, a fost legionar, creştin ortodox, pătimind, la rândul său, ani de zile în închisorile comuniste până când, 
foarte grav bolnav, a trecut la cele sfinte. 
Reacţia Asociaţiei Civic Media 
   În 22 Februarie, Asociaţia Civic Media a depus la Parchetul General, Direcţia de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate 
Organizată şi Terorism, o plângere penală împotriva lui Katz, în calitate de preşedinte al MCA, pentru instigare la violenţă, 
denunţ calomnios, incitare la ură religioasă şi interetnică. Plângerea este făcută şi împotriva „persoanelor necunoscute care au 
proferat ca urmare a plângerii MCA către Patriarhia BOR ameninţări cu moartea la adresa ieromonahului Justin Pârvu”. 
Asociaţia prezintă date pentru identificarea celor care au transmis mesaje de ameninţare cu moartea la adresa părintelui Justin 
Pârvu. 
Iată textul plângerii penale depuse de Asociaţia Civic Media: 



Plângere penală 
Împotriva: 
- numitului Marco Maximilian Katz în calitatea acestuia de preşedinte al MCA România – „Centrul pentru Monitorizarea şi 
Combaterea Antisemitismului” în România, cu sediul în Bucureşti, Str. Cristian Popisteanu 2-4, Sector 1, adresa web 
www.antisemitism.ro, cunoscut cu antecedente legate de crima organizată şi în dosarele DNA din timpul Guvernării Năstase 
- persoanelor necunoscute care au proferat ca urmare a plângerii MCA către Patriarhia BOR ameninţări cu moartea la adresa 
ieromonahului Justin Pârvu, stareţ al Mănăstirii Petru Vodă, judeţul Neamţ, şi pe care aveţi posibilitatea să le identificaţi cu 
uşurinţă. 
   Pentru săvârşirea infracţiunilor prevăzute de Art. 193. – Ameninţarea, săvârşirea infracţiunii de ultraj contra bunelor moravuri, 
prevăzută şi pedepsită de disp. art. 321 Cod Penal, Art. 259. - Denunţarea calomnioasă, Art. 317. - Instigarea la discriminare, 
Art. 324. - Instigarea publică şi apologia infracţiunilor precum şi incitare la ură religioasă şi interetnică. 
   Vă solicităm să luaţi de urgenţă măsurile legale ce se impun, să depistaţi autorii ameninţărilor cu moarte şi să cercetaţi 
Centrul MCA pentru denunţ calomnios, discriminare şi instigare la violenţă şi ură printr’o campanie ofensatoare la adresa 
valorilor naţionale şi personal a ieromonahului Justin Pârvu dela Mănăstirea Petru Vodă, jud. Neamţ, fost deţinut politic, în 
vârstă de 92 de ani, campanie care i-a afectat grav starea de sănătate. 
   Solicităm anchetarea faptelor sesizate de noi, tragerea la răspundere penală a celor vinovaţi, şi repunerea în normalitate a 
valorilor sociale vătămate, conform Constituţiei României, normelor statului de drept şi Declaraţiei Universale a Drepturilor 
Omului, consfinţită de forurile internaţionale. 
Motive: 
În fapt: Am luat cu indignare cunoştinţă de protestul oficial al Centrului pentru Monitorizarea şi Combaterea Antisemitismului din 
19 Februarie a.c. adresat presei şi Patriarhului Bisericii Ortodoxe Române, respectiv acuzele nefondate şi false de antisemitism 
aduse Părintelui Justin Pârvu dela Mănăstirea Petru Vodă, după ce pe internet a fost difuzată o filmare cu sărbătorirea zilei sale 
de naştere, în cadru privat, respectiv în chilia sa dela spitalul Mănăstirii Paltin – Petru Vodă, unde s’a cântat şi un imn pe 
versurile marelui poet Radu Gyr, foarte popular în perioada interbelică. 
   În 45 de ani de comunism românii au fost îndoctrinaţi continuu prin manuale şi metode de sorginte stalinistă, asupra 
legionarilor şi „bandiţilor din munţi” pedepsiţi de Securitate şi Armata Roşie a „bravul popor rus” cu execuţia sau zeci de ani de 
închisoare. În urma insurecţiei din Decembrie 1989, adevărul despre istoria reală a României a ieşit la iveală şi drepturile foştilor 
deţinuţi politici, adevărata elită a României, au fost recunoscute şi reabilitate, într’o oarecare măsură. Nici până astăzi, de 
exemplu, nu au fost despăgubiţi pe măsură pentru zecile de ani petrecuţi în chinuri şi torturi inumane, pentru simplul motiv că şi-
au iubit ţara şi au luptat împotriva comunismului şi a ocupantului sovietic. 
   Părintele Justin Pârvu, veteran de pe frontul anti-sovietic, este unul dintre ei: a pătimit 16 ani de temniţă grea şi muncă forţată 
în minele de plumb şi lagărele de exterminare comuniste, dela Periprava până la Aiud, fiind ulterior urmărit de Securitate, oficial, 
până în Decembrie 1989. La ieşirea din închisoare s’a întors la viaţa monahală iar după 1989 a ridicat două mănăstiri, un 
aşezământ de copii şi unul de bătrâni şi un spital, binecuvântând până acum, la propriu, milioane de români care i-au trecut 
pragul. Ca urmare a unei Plângeri a Centrului MCA către Patriarhia Română, în care sunt aduse acuze grave şi false de 
„antisemitism”, s’a declanşat o veritabilă campanie de presă împotriva Ortodoxiei Române, a persoanei ieromonahului Justin 
Pârvu şi a obştei de maici dela Mănăstirea Petru Vodă din Judeţul Neamţ, cu scopul vădit de a ofensa şi discrimina aceste 
persoane şi de a denigra instituţia Mitropoliei Moldovei şi Bucovinei sub acuza falsă de „antisemitism”. 
   Pentru organele în drept este cunoscut faptul că, la Procesul dela Nürnberg, conform documentelor istorice, „odată cu 
exonerarea noastră de orice culpă, Comisia Instructorie dela Nürnberg a scos din cauză şi entităţile pe care le reprezenta 
Mişcarea Legionară: Guvernul Naţional şi Armata Naţională. Aceste entităţi nu sunt culpabile nici de „crimă de război”, nici de 
„genocid”, nu sunt nici „fasciste”, nici „naziste”, nici „colaboraţioniste”. 
   Personal nu putem crede că minţi sclipitoare ale României, cum ar fi Nae Ionescu, Mircea Eliade, Emil Cioran, Eugen 
Ionescu, membri, militanţi şi simpatizanţi ai Mişcării Legionare, genii prezente în Universităţile şi casele intelectualilor din 
întreaga lume, pot fi considerate vinovate de crimă şi antisemitism. 
   În rest, culpabilizarea şi eliminarea publică a tuturor celor 1 milion de membri ai Mişcării Legionare, pe considerentul unor 
crime săvârşite de unii membri ai ei, pedepsiţi personal prin condamnarea cu moartea, ar echivala cu învinovăţirea tuturor celor 
4 milioane de membri ai PCR pentru crimele făcute de sovietici şi comunişti în regimul trecut. O astfel de pretenţie bolnavă este, 
evident, de factură bolşevică şi nazistă şi nu poate fi aplicată într’un stat democratic şi de drept. 
   Ca atare, dincolo de propaganda stalinistă, din păcate prezentă şi astăzi în spaţiul public, manifestarea din spaţiul privat dela 
aniversarea Părintelui Justin Pârvu nu încalcă nici o lege de pe acest pământ. În schimb denunţul calomnios răspândit la scară 
largă prin mass media, dela presa electronică la ziare şi televiziuni – inclusiv postul „naţional” şi public TVR – a condus, prin 
deformarea informaţiei, la manifestări de ură şi ameninţări cu moarte care pot şi trebuie să fie sancţionate de Lege. 
   Semnalăm că astfel de Plângeri neîntemeiate ca cea a MCA, transmise fără nici un suport real dar cu un mare tam-tam 
mediatic, pentru a atrage atenţie şi eventual, fonduri materiale altfel necuvenite, nu folosesc decât pentru crearea unui climat de 
confuzie şi tensiune între grupuri etnice şi religioase din România şi la denigrarea statului şi poporului român pe plan 
internaţional, ceea ce dvs, ca organ la Legii trebuie să sancţionaţi şi ca o acţiune de prevenire pe viitor a unor astfel de acte, 
sarcină care cade şi în atenţia SRI, organism abilitat pe care vă rugăm să îl consultaţi pe această temă”. 
   Până acum, nu a existat vreo repercusiune asupra părintelui sau a măicuţelor. Dar, la fel ca şi în celelalte situaţii la care 
făceam referire (cea a martirului Valeriu Gafencu, a Patriarhului Miron Cristea şi a filmului „Portretul luptătorului la tinereţe”), iată 
că apar reacţii exacerbate şi periculoase. Discuţia asupra Mişcării Legionare este una lungă, Mişcarea fiind şi în zilele noastre 
aprig susţinută de unii şi categoric blamată de alţii. 
   Dincolo, însă, de argumentele pro sau contra Mişcării, a acţiunilor şi principiilor acesteia, rămâne durerosul adevăr că unii 
dintre cei care au fost chinuiţi în închisorile comuniste, suferind pentru ţara şi neamul lor, sunt şi acum blamaţi şi prigoniţi. 
Reacţiile de acest fel, îndreptate împotriva celor care şi-au jertfit viaţa, încercând să scape neamul acesta de prăpădul pe care l-
au simţit generaţii întregii, sunt pur şi simplu ruşinoase. Cu atât mai de neînţeles sunt aceste reacţii dure şi exagerate, cu cât vin 
din partea reprezentanţilor unei etnii care, la rândul său, a cunoscut opresiunea şi suferinţa. Ruşine! 
 Amelia GALETAR  (Vestul) 
 


